

市委组织部举办改革创新促高质量发展“组工说”

在全市抓改革创新促高质量发展工作大局中展现组工担当

本报讯(记者张慧)2月12日,市委组织部举办改革创新促高质量发展“组工说”,以“改革创新促高质量发展”为主题,谈思想认识、讲工作感悟,谋改革举措,促创新发展,在全市抓改革创新促高质量发展工作大局中展现组工担当。市委常委、组织部部长王军出席并讲话。

会议传达学习了全省、全市抓改革创新促高质量发展大会和市委常委会2024年度民主生活会会议精神。

王军强调,改革创新是各项事业高质量发展的动力之基、活力之源。全体组工干部要深刻领会全省、全市抓改革创新促高质量发展大会精神,科学精准找到业务职责在推动高质量发展中的结合点、发力点,聚焦主责

主业,持续加强党的创新理论武装,选优配强干部,优化班子功能,建强基层党组织战斗堡垒,抓好党员队伍建设,深化人才发展体制机制改革,狠抓自身建设,奋力在服务保障抓改革创新促高质量发展中打头阵、当先锋、作表率。年轻干部要聚焦进一步在我市改革发展中展现组工担当,提高领悟力,不做行动上的“糊涂人”;提高写作力,不当思维上的“懒惰者”;提高执行力,不搞落实中的“花架子”;提高创造力,不走惯性的“老路子”;提高抗压力,不做逆境中的“玻璃心”。要感恩组织、服从组织,以实际行动回报组织的信任和重托,为我市改革创新促高质量发展大局贡献力量。

会上,8名年轻干部作交流发言。

陈宝华调研督导重点项目建设和企业复工复产工作

本报讯(记者张慧)2月12日,市人大常委会副主任陈宝华深入东明县部分项目和企业,调研督导重点项目建设和企业复工复产工作。

陈宝华先后来到昌盛源瑞隆化学(菏泽)有限公司(甲基)丙烯酸特种酯单体及高分子衍生物建设项目建设、山东慕迪新材料有限责任公司4000吨/年三乙烯二胺联产哌嗪项目、山东盛荣化工有限公司、中海亚环保材料有限公司等生产建设现场,详细了解各重点项目进度和企业复工复产等情况,询问当前

遇到的实际困难,并现场协调解决。

陈宝华强调,重点项目和重点企业是经济发展的重要支撑。各相关部门要进一步强化责任意识,主动靠前服务、精准对接需求,积极协调解决项目和企业遇到的资金、用工、原料供应等难题,为重点项目推进和企业生产创造良好条件。企业要坚定发展信心,抢抓当前有利机遇,科学合理安排施工和生产计划,在确保安全和质量的前提下,加快项目建设进度,提高生产效益,努力实现第一季度“开门红”,为全市经济高质量发展作出新的更大贡献。

梁衍锋带队督导调研企业复工复产工作

本报讯(记者张慧)2月10日,市人大常委会副主任梁衍锋带队赴鄄城县,实地督导调研企业节后复工复产工作。

梁衍锋一行先后到舜生堂中药饮片有限公司、鲁西药业、山东天信医用材料有限公司、中粹食品智能制造中心等地调研,并召开座谈会,详细了解企业复工复产情况,听取项目建设情况汇报,询问企业诉求。

梁衍锋强调,要全面贯彻省、市“新春第一

会”部署,推动企业复工复产、满产达产,全力夺取首季“开门红”。要主动上门对接企业实际需求,及时协调解决企业在复工复产中遇到的困难和问题,确保企业尽快实现满产达产。要牢守底线,持之以恒抓好安全生产,严防各类安全生产事故发生。要坚定信心,始终保持“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,迅速掀起“开年大干”的工作热潮,在项目建设上跑出“加速度”,筑牢全年高质量发展根基。

全市外事工作会议要求

发挥外事工作独特优势和作用 更好服务高水平开放和高质量发展

本报讯(记者孔博)2月11日,全市外事工作会议召开,进一步统一思想、把握政策,发挥外事工作独特优势和作用,更好服务我市高水平开放和高质量发展。副市长张鹏出席会议。

会议指出,2024年,市外办积极落实市委、市政府部署要求,在推动开放合作、深化对外交往、强化国际友城交流、办理因公出国等方面做了大量细致有效工作,有效助力我市企业拓展合作链条、扩大经贸往来,为菏泽产业升级、创新发展注入了强劲动力。

会议强调,市外办要进一步优化因公临

时出国团组审批、护照、签证全流程服务机制,提升因公出访审核审批效率。要贯彻落实中央对因公出访“日程安排紧凑,快去快回、精简高效”的指导意见,坚持求真务实、突出任务导向,严肃外事纪律,精益求精推动高质量对外交流活动,确保出访任务取得实效。各出访团组要切实履责,严格执行党中央对外方针政策和外事管理规定,切实加强事中事后监管。待出访团组回国后,组团单位要及时归纳总结因公出访成果,对出访中达成的意向、协议和推进的合作项目等进行归纳提炼,形成工作台账。

渔沃街道:巡察整改“小项目”彰显“大作为”

本报讯(通讯员周宝俊刘汉功)东明县渔沃街道千方百计增加村集体经济收入,让这些看似不起眼的村内小车间、小项目释放出了巨大的惠民能量,切实提升了群众的获得感、幸福感,实现了“小项目、大作为、惠民生”的良好成效。

针对巡察反馈的村集体经济乏力问题,渔沃街道党工委高度重视,迅速成立整改工作专班,明确责任分工,制定详细且具有可操作性的整改方案。曹溝村新建发展车间1048平方米,引进新材料包装袋项目,解决村内闲置劳动力就业40余人,2024年为

群众增加收入140万元,村集体增加收入6万元。巡察整改以来,渔沃辖区新发展车间、小项目9个,新增就业岗位400余个,群众增加收入1300余万元,村集体经济收入达50余万元。

渔沃街道党工委用实际行动诠释了“小项目”也能有“大作为”的深刻内涵,书写了一篇篇生动的民生答卷。下一步,渔沃街道将持续巩固巡察整改成果,强化主动发现问题、解决问题的能力,关注民生领域的点点滴滴,让更多惠及民生的“小项目”落地开花,为群众的美好生活不断“加码”。



蝴蝶兰绽放“美丽经济”

2月6日,鲁西南新区陈集镇金硕生态农业高新区蝴蝶兰培育示范基地,花农穿梭其中管护、整型,一株株蝴蝶兰组盆装入盆后推向市场。据了解,随着蝴蝶兰市场需求量的增加,金硕农业不断扩大种植规模,全年可销售蝴蝶兰30余万株,并通过土地流转、吸纳务工、技术培训等方式带动周边200余名群众实现稳定增收。

记者黄敬峰摄

改革破局 创新致远

以奋斗之姿擘画工业经济高质量发展新蓝图

——访市工业和信息化局局长张体信

“新春第一会”将聚焦培育新质生产力,以改革创新扩增量、优存量这一举措放在了重要位置。工业领域是培育新质生产力和抓改革创新的主战场,工业经济是推动高质量发展的主引擎。市工业和信息化局局长张体信表示,作为工业行业管理部门,市工信局深感责任重大,使命光荣,将以贯彻落实大会精神为契机,对标省内先进地市,努力在改革创新上走在前,在高质量发展上做标杆。

2025年既然是我市工业经济“强基固本、提质增效”三年行动计划收官之年,也是“十四五”规划收尾和“十五五”规划奠基起步之年。市工信局将按照“1234”工作思路狠抓落实,努力推动全市工业经济高质量发展。

把握一条主线。牢牢把握“工业强市”这条主线不动摇,统筹推进稳增长、强基础、补短板、调结构,聚焦发力十大重点产业,加快培育先进制造业为骨干的现代化产业链。

系,努力为后来居上发展目标任务贡献力量。

聚焦两大目标。一是聚焦工业经济扩规增量目标。牵头推进10条重点产业链建设,重点抓好所负责的化工、机电设备制造、纺织服装、新材料、新一代信息技术产业膨胀发展,力争全年规模以上工业增加值增长7%以上,工业技改投资增长7%左右,规模以上工业营收突破7500亿元。二是聚焦工业企业提质增效目标。深入开展传统产业质量品牌提升、技术改造、提升产业科技创新能力、数字化绿色化转型等工作。

用好三大抓手。一是抓紧抓牢重点产业链长制。充分发挥链长制办公室牵

头作用,持续完善重点产业图谱和招商地图,聚力招商引资和项目建设,不断夯实高质量发展基础。二是抓好工业经济运行监测。围绕工业增加值、工业技改投资、工业用电量等重点指标,市县联动分析形势、精准施策,确保主要指标运行在合理区间。三是抓牢技改项目建设。按照“开工一批、竣工一批、谋划一批、储备一批”总体思路,“流水线”式推动项目建设,推动储备项目早落地、落地项目早建设、在建项目早投产、投产项目早达产。

全力推动四项工作。一是数字赋能工作。深入了解企业数字化转型需求,力争规上企业数字化转型“一企一档”建档率达到80%以上,有效数字化转型率

达到70%以上。及时总结提炼经验做法进行经验推广,促进打造企业标杆、行业标杆,带动更多企业智改数转。二是企业培育工作。每个重点产业链抓好3-5家“链主”企业联系服务。持续推进优质中小企业培育,引导优质中小企业注重专业化、差异化发展。建好用好“小升规”企业培育库,强化跟踪帮扶。三是企业家队伍建设。加强国家级人才及泰山产业人才引育力度,举办重点企业家素质提升专题培训班,为产业发展夯实人才支撑。四是化工园区提升改造。推动产业园完成扩区调区,加快智能化改造等基础设施建设。巩固化工园区安全整治提升成果,提升化工产业园安全环保管理水平。

记者马源勤

权威访谈·向改革要动力 向创新要活力

新春走基层

机欢人忙抢开局

2月10日,菏泽新翰印刷包装有限公司生产车间,工人正在赶制订单。据悉,该企业是牡丹区一家主要从事酒类包装和食品包装生产的企业,为全国数十家知名酒企和食品加工企业提供包装盒。为帮助企业尽快复工复产,牡丹区加大对企业的服务与支持力度,不断优化服务机制和营商环境,力争实现经济“开门红”。目前,全区有470余家工业企业复工复产。

本报记者 李若生 摄

永丰街道·拧紧『安全阀』把好复工关

连日来,包保人员走访辖区多家企业,督导企业复工复产进度,通过面对面沟通等方式,详细了解企业员工返岗、生产设备的检查维护、复工复产安全培训及安全防范措施落实等情况,实地察看企业生产车间、仓库等重点区域,对生产设备设施、消防设施、安全警示标识等进行检查。针对发现的问题,要求相关责任人立即整改,确保问题隐患清零。

生产无小事,安全筑根基。永丰街道相关负责人表示,将持续关注企业生产动态,强化督导检查,全面压实企业安全生产主体责任,推进企业安全、有序复工复产,为全年安全生产工作开好头、起好步。

牡丹区政府积极履行帮扶职责,为菏泽中鼎再生资源回收有限公司提供了全方位支持,助力企业逐渐发展壮大——

返乡创业发展循环经济让餐厨废油“变废为宝”

2月8日清晨,一辆辆餐厨垃圾收运车驶进牡丹区王浩屯镇菏泽中鼎再生资源回收有限公司,工人们连接管道,开动机器,伴着轰鸣声,黄褐色的油脂流入车间进料口。

“我们采购回来的餐厨废油,经过水洗、去杂、加氢脱氧、异构化等一系列处理工序,最终可以转化为高品质的工业级混合油,这种工业级混合油是生产生物航空煤油的重要原料之一。”菏泽中鼎再生资源回收有限公司总经理杨战伟向记者介绍。

杨战伟曾在外地工作,2016年,在牡丹区政府返乡创业政策的召引下,回到家乡创办了菏泽中鼎再生资源回收有限公司。“回家乡创业,体会最深的就是这个‘家’字。创业过程中,无论亲朋好友还是政府各个部门,都给了我无微不至的关怀。”杨战伟说。

公司成立之初,杨战伟便将目光聚

焦于再生资源回收领域。菏泽人口基数大,餐饮业相对发达,产生的大量餐厨废油特别适合餐厨废弃物资源化利用。对餐厨废弃物进行加工,可以有效实现“变废为宝”。

“我们利用餐厨废弃物加工出来的工业级混合油可以出售给石化公司,加工成生物航空煤油。剩余的餐厨垃圾可以养殖黑水虻,虫粪可以加工成有机肥,虫子可以做成饲料,真正可实现垃圾‘零排放’。而且在一定程度上也可以减少老油回流餐桌之类的食品安全问题。”对“变废为宝”的餐厨废弃物,杨战伟有一整套完整的解决方案。

公司发展拥有广阔前景,但也面临诸多技术和市场挑战。在企业发展过程中,牡丹区政府积极履行帮扶职责,开辟项目审批绿色通道,简化审批流程,提高办事效率,大大缩短了企业从筹备到正式运营的时间,让企业能够迅速投入生产,抢占市场先机。区政府积极为企业协调

资源回收有限公司签署《合作意向书》,公司成为中石化SAF(可持续航空燃料)六大供应商之一。

“如今,我们在牡丹区政府的持续帮扶下,业务范围不断拓展,形成了多元化的发展格局。”杨战伟表示,在今后的发展中,将继续秉持绿色发展理念,加大技术创新力度,提升产品质量和市场竞争力,为家乡的环保事业和经济发展作出更大贡献。

记者王振宇
通讯员丁忠宪刘洋万文闻

